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	Тема урока


	Обобщение знаний о глаголе.

	Цель урока
	1. Обобщить и систематизировать знания  о глаголе; актуализировать знания, приобретён ные при изучении русского языка, формировать умения различать глагол от других частей речи.

2. Способствовать развитию орфографической самостоятельности, вырабатывать навыки грамотного письма.

3. Воспитывать культуру грамотного общения на уроке, воспитание чувства коллективизма.

	Планируемый результат:

 
	Предметные
	УУД

	Личностные:  обеспечение мотивации учащихся, обеспечивают ценностно-смысловую ориентацию в отношении к школе
	Уметь писать слова с изученными орфограммами,   правильно произносить глаголы, работать со словарем, находить  и подбирать глаголы, определять форму глагола
	Регулятивные: ставить новые учебные задачи в сотрудничестве с учителем, сличать способ действия и его результат с заданным эталоном, формулировать и удерживать учебную задачу, определять и формулировать цель деятельности на уроке.

	Метапредметные: Поиск и извлечение значимой информации
	
	Познавательные: контролировать и оценивать процесс и результат деятельности, систематизирова ние знаний о глаголе как части речи.

	Межпредметные : чтение, окружающий мир 
	Методы: деятельностный метод,    словесный, практический, наглядный                
	Коммуникативные: определять общую цель и пути её достижения,  планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.

	Организация пространства

	Форма работы
	Ресурсы

	Фронтальная, работа в группах, самостоятельная работа, индивидуальная, исследовательская
	Тетрадь. Линейка. Чистые листочки для записи баллов, настроения .   Карточки со словами. Простой карандаш. Проектор. Презентация. 

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Организация, мотивация.
	1.Приветствие.  Проверка готовности к уроку. Выбор настроения,  командиров групп, повторение правил работы в группе. 
2. Языковая разминка.)               
Прочитаем выразительно строчки стихотворения.       (слайд1 )    
Прозвенел звонок весёлый.
Мы начать урок готовы.
Будем слушать, рассуждать   и  друг другу помогать.
-На уроке очень важно быть внимательным, уметь слушать и помогать  друг к другу. Недаром в народе говорят: «Что одному не под силу, то легко коллективу». 2 слайд    

Постарайтесь помнить об этом весь урок.
	Приветствуют учителя, друг друга, проверяют готовность к уроку, эмоционально настраиваются.

Выбирают командира

Повторяют правила работы.

Читают стихи. Объясняют пословицу.

	2. Постановка учебной задачи.
	Учитель говорит слова:

Спинки, ручки, парты, улыбку.

-Ребята я вижу вам трудно меня понять ?

А если я скажу: Выпрямили спинки, приготовили ручки, сядьте ровно за партами, подарите мне улыбку. 

Слова которые вам помогли меня понять что называют? (предмет, признак предмета или действие предмета?) слова какой части речи  называют –действие предмета ? (глагол)

- Вы уже , наверное, догадались что сегодня будет в центре нашего внимания  часть речи –ГЛАГОЛ. Какую цель перед собой поставим?        4 слайд
- Сегодня мы проводим чрезвычайно важный урок в форме аукциона.                                  
	Прописывают   дату.

Объясняют слова.

Определяют тему и цель.

	3. Актуализация опорных знаний .
	Аукцион – это публичная продажа чего – нибудь, при которой покупателем становится тот, кто предложит самую высокую цену.     5 слайд
У нас в лоты преобразовались задания, упражнения, которые вы сможете выполнить имея знания по теме «Глагол». Да ещё и заработать не только оценку, но и баллы для своей команды.

На продажу выставлены поистине бесценные «вещи», купить которые сможет каждый из вас, в обмен на знания по русскому языку. Помогать вам будут внимательность, сообразительность и дружная работа в классе.
           И так  «Аукцион знаний по русскому языку»          6 слайд

Прослушайте задания.

А)  1 команда: Найти глаголы в стихотворении на слайде.

 2 команда: Возьмите на парте  слова и соберите солнышко с лучиками из слов, которые относятся к части речи - глагол.

И тогда, вы узнаете -  какие умения нам понадобятся на уроке. 

3 команда выбирают глаголы из словаря 

Кто готов ?  Поднимите руку.

Проверка: 1. Прозвенел, начать, будем слушать, рассуждать, помогать.

              2. РАССУЖДАТЬ, ДУМАТЬ, НАБЛЮДАТЬ, СЛУШАТЬ, ДОКАЗЫВАТЬ. (такие умения понадобятся на уроке)

                  3.  Зачитать слова 

 Командиру поставить в кружок по 1 баллу, кто без ошибок выполнил задание.
1 уч. Составляет кластер -  признаки  глагола  на доске. 

2 уч. Изменяет глагол по временам: кидать, забежать.

Б)   Вывод: презентация о глаголе  подготовленным  учеником

В) Глагол - настоящий богатей среди частей речи: имеет лицо, время, спряжение, вид, залог- никакая другая часть речи столько форм. Глагол работник хороший: всегда при деле, всегда с кем то связан. По частоте употребления глагол занимает 2 место после существительного. 
	Объясняют  значение слова

Слушают правила работы.

Выполняют задания

Выбирают признаки глагола

Работают в группе

Индивидуальная работа у доски

Вставляют в кружочки баллы за правильные  ответы

Показ презентации (подготовленная учеником), исслед.раб.  ( о признаках  глагола)

	4. Обобщение и систематизация знаний
	1. Соберите и запишите из 5 слогов  2 слова. Подумайте прежде чем писать.  (   ва   му  со  я   дра).        7 слайд
Чья команда готова? Что у вас получилось? 

ПРОВЕРКА                 МУДРАЯ СОВА

Вы правильно составили словосочетание из двух слов «мудрая сова» , поставьте  в  кружочек 1 балл (вы его заработали)

Придумайте предложение со словосочетанием, разберите его.

2. Сообщение о сове.  Ученик  раскроет нам несколько удивительных фактов о жизни таких замечательных птиц, как совы.                          8 слайд
3. Загадка:                          У неё глаза большие,

Хищный клюв- всегда крючком.

По ночам она летает,

                         Спит на дереве лишь днём.          9 слайд
Найдите глаголы, выпишите, определите время.

4. Подбери к глаголу словарное слово, используйте словарь. Кто подобрал и записал поднимите руку! (Лает Чирикает Трещит Мычит)       10  слайд              ПРОВЕРКА
Лает- собака

Чирикает - воробей

Каркает- ворона

Трещит- сорока

                                          Мычит- корова                              11 слайд
У кого верно и без ошибок запишите 1 балл в  кружок

Что знаете о глаголе?  (правило)
	Составляют словосочетание

1 ученик у доски

Подготовленный ученик -  сообщение о сове

Читают загадку, отгадывают, выписывают глаголы

Подбирают к глаголам слова из словарика

Работа со словарем

Называют орфограмму

Рассказывают правило о глаголе

	5. Физминутка
	Проводит физминутку                  Как живешь?  -  Вот  так !

Как идешь!             Как бежишь?           Как шалишь?

Как даёшь?           А берёшь?                 Как грозишь?

Как ты спишь?             А сидишь?      Сели за парты.                                                12 слайд
           Руки? – НА МЕСТЕ          Ноги? – НА МЕСТЕ

Локти? – У  КРАЯ             Спина? – ПРЯМАЯ. 
	Повторяют движения

Произносят слова

	6. Применение знаний и умений в новой ситуации.
	 1. Продолжите моё предложение: ( каждой команде вопрос)

Если слово называет действие одного предмета  значит это глагол в каком числе….(ед.ч.)

Если слово называет действие многих  предметов  значит это глагол в каком числе….(мн.ч.)   Делаем  вывод:

Как изменяется глагол?(глагол изменяется по числам)

2. Запишите глаголы в два столбика.

 ( сидим, шьем, бежит, спою, скажу, рассуждаем, пишем, доказываешь, летит, выходите)

-Сколько глаголов в ед.ч.?   (5)

-Сколько глаголов в мн. ч.?  (5)

ПРОВЕРКА  У кого верно  нарисовать 1 балл.

3. Замени каждый фразеологический оборот одним глаголом.

А) Сидеть на хлебе и воде     (голодать)

Добывать себе хлеб      (работать)  В какой форме стоят глаголы?

Б) Измени данные  глаголы во 2 лице ед.ч. ( голодаешь, работаешь)

В 1 лице мн.ч. (голодаем, работаем)

ПРОВЕРКА! Кто верно заменил в  кружок 1 балл
	Слушают и заканчивают фразу

Делают вывод

Делят слова в 2 столбика

Читают фразеологизм, заменяют одним глаголом.

	7.Рефлексия.  Д/З
	А) Аукцион заканчивается. Подсчитайте сколько баллов вы набрали. Что вы приобрели на аукционе? (знания) Услышал о проведении аукциона- знаний по русскому языку ДЯДЮШКА ГЛАГОЛ  и не удержался  пришел посмотреть на знатаков глагола.

Дядюшка Глагол делает так много дел сразу. Что кажется, будто у него несколько рук и ног.  Давайте подберём глаголы к его действиям:

Бегает, рисует, пишет, играет, катается, скользит, показывает, дарит.

Б) Стихотворение  о глаголе рассказывает ученик.

Что без меня предметы?

Лишь названия.

А я приду-

Все в действие придет.

Летит ракета.

Люди строят здания.

Цветут сады.

И хлеб в полях растет.

9. Итог урока, д\з. 

Как вы считаете цель урока достигнута? Командиры оцените работу детей.

Вы дружно работали? Выберите настроение. 

Если дружба велика, будет  Родина крепка.
	Подсчитывают баллы

Оценивают свою работу.

Подготовленный ученик читает стихотворение о глаголе

Выбирают настроение

Читают пословицу.


Конструкт 

открытого внеклассного мероприятия

в начальной школе (1-4 классы)

Тема: «Да здравствует вежливость!»
07.02.2012г. 





учитель начальных классов: Котрехова И.А.

	Тема
	«Да здравствует вежливость!»

	Цель темы
	Формирование у учащихся ценностной ориентации, нравственного суждения, составление привил поведения, воспитание вежливого человека

	Планируемый результат
	Предметные 
	Формирование понятия « вежливые слова», повторение вежливых слов, определение места слов приветствия.

	
	Личностные 
	Формирование учебно-познавательного интереса к материалу, обеспечение мотивации учащихся.

	
	 Метапредметные
	Поиск и извлечение значимой информации

	              УУД
	Регулятивные: формирование умения планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации, осознание  качества и уровня усвоения материала, способность определять цель.

Познавательные: постановка  и решение проблемы (самостоятельное создание способов решения проблем творческого характера) , осознанное построение речевого высказывания в устной речи.

Коммуникативные: формирование умения работать с информацией, умение договариваться в разыгрывании ситуаций, проявление активности во взаимодействии для решения познавательных задач.

	Организация пространства

	Межпредметные связи
	Формы работы
	Ресурсы

	Окружающий мир (знание вежливых слов, правила поведения в обществе). Развитие речи (обогащение словарного запаса учеников). Русский язык (знание орфограмм  вежливых слов) Иностранный язык(чтение слова спасибо на разных языках)
	Фронтальная, индивидуальная, в паре, групповая.
	Мультимедийная презентация.

Плакаты. Фломастеры.

Книга А.Барто. «Медвежонок- невежа».

Стихотворение В.Осеева  «Волшебное слово»

	Умения, характеризующие достижения результата:

·  * умение использовать   вежливые слова,

·  * применение    правил поведения в обществе,

·  * правильное  употребление  вежливых слов,

·  * совместно  договариваться  о роли  в ситуациях, следовать правилам работы в паре, группе.

	Тип занятия: комбинированный

	Структура занятия:

1    1 этап. Мотивация к деятельности.

2    2 этап. Учебно-познавательная деятельность.

 а) Актуализация знаний учащихся. (Фонетическая зарядка.)

 б) Расширение знаний.  ( Анализ ситуаций. Инсценировка и анализ стихотворения).

 в) Физминутка. 
3   3 этап. Закрепление. (Игры в слова. Инсценировки.)

  4 этап.  Заключительная часть.  (Составление правил вежливости.)

  5 этап.  Рефлексия. Итог занятия.

	I этап. Мотивация к деятельности

	Цель – включение в учебную деятельность на личностно-значимом уровне

	УУД:

Регулятивные: формирование умения организовывать рабочее место.

Личностные: обеспечение мотивации учащихся.
	Деятельность учащихся: Ученики заходят в зал, рассаживаются, читают слова «Добро пожаловать!» (слайд 1) Слушают стихотворение.

Друзья, вот вам на всякий случай

Стихи о мальчике одном:

Его зовут... а впрочем, лучше

Мы здесь его не назовем.

«Спасибо», «здравствуйте», «простите»

Произносить он не привык.

Простого слова «извините»

Не одолел его язык.

Ему бывает часто лень

Сказать при встрече: «Добрый день!»

Казалось бы, простое слово,

А он стесняется, молчит.

И в лучшем случае «здорово!»

Он вместо «здравствуй!» говорит.

А вместо слова «до свидания!»

Не говорит он ничего

Иль заявляет на прощание:

                                Ну, я пошел... Пока! Всего!»                   А. Барто
Деятельность учителя: Какие необыкновенные слова вы услышали в стихотворении? Какую ошибку заметили?

	II этап. Учебно-познавательная деятельность

	1. Актуализация знаний учащихся

	Цель – актуализация  знаний учащихся о вежливых словах, обеспечение включения учащихся в совместную деятельность по  определению целей и темы учебного занятия

	УУД:

Регулятивные:

Выполнение учебных действий (умение слушать и слышать)

Познавательные: Формулирование проблемы.

Коммуникативные:

Проявление активности во взаимодействии для решения познавательных задач.

	Деятельность учителя: 

Предлагает детям подписать  на солнечных лучиках вежливые слова. Подводит учащихся к определению темы и цели занятия. 

- Как вы думаете, с каким человеком приятно общаться?

- Какие слова употребляет воспитанный человек?

-Как вы считаете, достаточно ли человеку только знать вежливые слова?

- Что должен знать и соблюдать человек?

-Определите тему занятия. Какую цель поставим? (2 слайд)

-Послушайте стихотворение.

Что такое «здравствуй»?

Лучшее из слов.

Потому что «здравствуй»

Значит «будь здоров».

Правило запомни,

Знаешь – повтори.

Старшим это слово

Первым говори.

Вечером расстались,

Встретились с утра,

Значит, слово «здравствуй»

Повторить с утра.

Деятельность учителя:

-Какое слово я часто произношу? Предлагаю  прочитать «спасибо» на разных языках (4слайд)
	 Деятельность учащихся: каждый класс зачитывает свои  слова, читают вместе на слайде вежливые слова. (3 слайд)
Слушают стихотворение.

Находят слова.

Формулируют тему и цель занятия.

Деятельность учащихся:

Повторяют слова на разных языках.

	2. Расширение знаний о вежливых словах.
( Анализ ситуаций. Инсценировка и анализ стихотворения)

	Цель – обеспечение восприятия, осмысления и первичное запоминание материала

	УУД: 

Личностные: отражение внутренней позиции учащегося. 
Регулятивные: выбирать действия в соответствии с поставленной задачей, вносить коррективы в способ действия. 

Познавательные: преобразование практической задачи в познавательную. Коммуникативные: высказывание своего мнения; выслушивание мнения других, инициативное сотрудничество, коррекция  и оценка действий.

	Деятельность учителя:

-Решим вместе задачи. 

-Мальчик крикнул прохожему: «Скажите, сколько сейчас часов?»

-Обращаясь к прохожему, мальчик допустил 3 ошибки. (5слайд)

-Прослушайте стихотворение, и ответьте на вопрос: «Вежлив  ли Витя?»

ВЕЖЛИВ ЛИ ВИТЯ?

Малыша обидел Витя,

Но пред школою в строю

Витя просит:

«Извините, я ошибку признаю».

На урок пришел учитель,

Положил на стол журнал,

Следом Витя:

«Извините, я немного опоздал».

– Тихомиров!

Покажите нам на карте город Псков.

– Извините, – шепчет Витя, –

Я к уроку не готов!

Мы поспорили с Наташей:

Вежлив Витя или нет?

Разберитесь в нашем споре

И пришлите нам ответ.

– Как вы считаете, вежлив ли Витя? Почему?

– Скажите, с какими словами вы утром встречаете взрослых?

– С какими словами приветствия обращаетесь к товарищам? к соседям?

– Что говорите перед сном родным?

– Почему мы говорим именно эти слова?

- Эти слова выражают пожелание того, чтобы любой день, даже хмурый, дождливый, принес родным и знакомым людям радость в выполнении работы на службе и дома, чтобы в этот день и у мамы, и у папы не было никаких неприятностей; чтобы в семье все было спокойно и радостно. Да и себе говорящий создаст день добрым.

– Каким тоном надо произносить приветствие?

– Когда говорим слова «простите», «извините»?

– Познакомимся с интересным явлением – интонацией. Когда мы говорим, важно не только то, что говорим, но и с какой интонацией. 

(6 слайд)                Ситуации.

Автор. Леночка сидела в трамвае. Она все время вертелась и болтала ногами. Ее соседка отодвинулась. Она боялась, что Лена испачкает ее пальто.

Старушка.  Девочка, сиди, пожалуйста, спокойно! Так нельзя себя вести.

Автор.  Заметила старушка, сидевшая напротив.

Лена. А что я сделала? Подумаешь! Пожалуйста! Буду сидеть спокойно.

Автор. И Лена, надувшись, стала смотреть в окно.

– И девочка, и старушка произнесли одно и то же слово «пожалуйста», но с одинаковым ли выражением лица и тембром голоса было произнесено это слово?

Слово учителя. Лена с недовольным лицом и презрительным тоном произнесла это слово. Она не извиняется за то, что побеспокоила соседку, а ведет себя так, словно делает одолжение взрослым, говоря: «Да, я знаю ваши вежливые слова, но они для меня ничего не значат».  Согласны вы с таким суждением?
	Деятельность учащихся:

Слушают и решают задачи. Участвуют в инсценировке ситуаций, анализируют, исправляют ошибки.

Работают в группе, в паре.

Анализируют стихотворение «Вежлив ли Витя?»

Отвечают на вопросы.

Произносят слова в разной интонации.

Инсценируют ситуации.

Делают вывод о Лене, о том какую интонацию надо использовать при общении.



	3 Физминутка  

	Цель проведения: профилактика утомления, нарушения осанки, зрения и психоэмоциональная разрядка

	УУД: 

Познавательные: построение логической цепи рассуждения 

Личностные: важность исполнения роли хорошего ученика, важность и береж ное отношение к своему здоровью
	Деятельность учителя:

Читает слова на слайде, показывает движения. 

(7 слайд)

- Какие слова встретились в тексте?

-Что значит «До свидания»?

-Какое правило можно составить к слову?
	Деятельность учащихся:

Повторяют слова и действия.

Отвечают на вопрос.

Составляют правила.

	III этап.  Закрепление. 

(Игры в слова.  Инсценировки.)

	Цель – выявление пробел, формирование у учеников умения выделять и исправлять ошибки.

	УУД: 

Личностные: самоопределение (мотивация учения)

Регулятивные: планирование определения последовательности проме жуточных целей с учетом конечного результата Коммуникативные: управление поведением партнера выражать свои мысли

Познавательные: знаково-символические, логические,  находить ответы на вопросы, используя информацию полученную на уроке.
	Деятельность учителя:

 Найдите лишнее слово:

РУГАТЬ, ХАЯТЬ, ЖУРИТЬ, ХВАЛИТЬ, БРАНИТЬ 

  - В закодированных  вежливых словах потерялась буква. СП-С-Б-, П-Ж-Л-ЙСТ-, Б-ДЬТ- Д-БР-, СП-К-Н-Й Н-Ч-   (8 слайд)
- Хотели ли вы общаться с человеком, который отвечает вам грубо?

Читает ученик.

Настанет, друзья,

Счастливое время,

Настанут чудесные дни.

Ребята приветливы будут со всеми,

Грубить перестанут они.

Пусть грубость исчезнет навеки,

Пускай по рецептам врачей

Появятся в каждой аптеке

Лекарства для грубых детей.

- Какое лекарство вы бы придумали для грубых детей?


	Деятельность учащихся:

Отгадывают орфограммы, читают слова, объясняют значение слов, составляют правила на слова.

Слушают стихотворение.

Дают ответы:  какое бы они придумали лекарство.

	IV этап.  Заключительная часть.
(Составление правил вежливости.)

	Цель –  установление правильности и осознанности учащимися рассматриваемого материала, 

формирование умения составлять правила, выделять и исправлять ошибки.

	УУД: 

Регулятивные: составление плана и последовательности действий; контроль и коррекция (сличение с эталоном, внесение коррекции)

Коммуникативные:

работа в паре,  участие в диалоге, сотрудничество

Познавательные: работа с информацией.
	Деятельность учителя:

Зачитывает задачи о героях (Кролик, Вини-Пух, Сова) о том, как они ведут себя за столом в обед.   ( слайд 10)   
Правила вежливости.  (11 слайд) 

– Кто такой невежа? (Кто знает правила, но не применяет их в жизни.)

– Напомним друг другу о  п р а в и л а х ведения беседы:

* Надо смотреть на того, с кем разговариваешь  невежливо смотреть в сторону, отворачиваться  

* Нельзя говорить только о себе, надо уметь слушать других.

* Не следует во время разговора размахивать руками, теребить одежду собеседника.

*  Во время разговора не стараться перекричать другого собеседника.
	 Деятельность учащихся:

Называют героя, который правильно соблюдает правила этикета, составляют правила, исправляют ошибки.   Читают    хором правила на слайде.

Отвечают на вопрос.

	V этап.  Рефлексия. Итог занятия.

	Цель – формирование  у школьников самооценку, фиксация нового содержания изученного

	УУД: 

Личностные:

смыслообразование (уметь находить ответ на поставленный вопрос)

Регулятивные: учиться совместно давать эмоциональную оценку деятельности класса на уроке

Коммуникативные: формулировка собственного мнения и позиции.
	Деятельность учителя:

Слово учителя. Вежливым человеком не рождаются, а становятся. От вас требуется умение самим следить за собой, понимать, как необходимо себя вести в разных ситуациях. Не обижаться на взрослых, если те делают замечание. Ведь доброе слово человеку, что дождь в засуху.

- Что интересного и полезного вы узнали на занятии?

_ Какие правила вежливости вы будете соблюдать?

- Что понравилось?

- Что показалось трудным?
	Деятельность учащихся:

Подводят итог занятия.

Отвечают на вопросы.

Оценивают актуальность занятия.
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